



AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURA GENERALĂ
INTRARE Nr. 11273 7 JUN 2021

Exemplar nr.1
Nr. F2 33716/PSIL/03.06.2021

Doamnei Renate WEBER
AVOCATUL POPORULUI

Str. George Vraca, nr.8, Sector 1, BUCUREȘTI

Referitor la Raportul privind vizita efectuată la Penitenciarul Slobozia, jud. Ialomița, în perioada 09-12.03.2021, nr.9306 din 06.05.2021

Având în vedere recomandările dumneavoastră prezentate prin Raportul nr. 9306 din 06.05.2021, urmare a vizitei efectuate în Penitenciarul Slobozia în perioada 09-12.03.2021, vă comunicăm următoarele:

1. Referitor la urgentarea demersurilor în vederea identificării de soluții pentru rezolvarea fenomenului de supraaglomerare și a transferării persoanelor custodiate aflate la mare distanță de domiciliu la penitenciare aflate cât mai aproape de locuința acestora (recomandările nr. 1 și nr. 2)

Având în vedere prevederile art. 48, alin. (8) din *Legea nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal* administrația penitenciarului a informat Administrația Națională a Penitenciarelor cu privire la fenomenul de supraaglomerare, în special pe custodierea deținuților clasificați în regim de executare închis. Din luna septembrie 2020 până în prezent au fost înaintate cinci astfel de informări. În acest sens, înaintăm fotocopii de pe informările efectuate de către administrația penitenciarului și listele nominale cu persoanele private de libertate care au fost aprobate ori neaprobrate de către Administrația Națională a Penitenciarelor.

În aceleași coordonate, administrația a efectuat demersuri de transferare a persoanelor private de libertate aflate la distanțe considerabile față de domiciliul acestora, astfel că, până la data prezentei, au fost deja transferați doi deținuți (

Pentru ceilalți deținuți administrația nu a primit din partea acestora cereri prin care să solicite transferul la altă unitate penitenciară aflată în proximitatea domiciliului în vederea demarării procedurilor legale de realizare a transferului.

2. Referitor la urgentarea demersurilor pentru ocuparea posturilor vacante, inclusiv a celei de asistent social și a celor din cadrul compartimentului medical (recomandările nr. 3, nr. 4 și nr. 8) vă transmitem că la nivelul unității au fost efectuate demersuri în privința ocupării posturilor vacante, devenind o preocupare deosebită a administrației penitenciarului, astfel:

- au fost încadrați 9 agenți în sectorul operativ, începând cu 10 martie 2021; s-au făcut demersuri pentru scoaterea la concurs, începând cu 07.05.2021, a 8 posturi din cadrul sectorului economico-administrativ, după cum urmează:
 - ✓ 1 post ofițer (achiziții publice) – Compartiment achiziții publice
 - ✓ 1 post ofițer (construcții) – Compartiment Servicii, administrare, întreținere și reparații

Slobozia, Jud. Ialomița, Str. Gării, Nr. 54, cod 920041

•Telefon 0243/232606 •Fax 0243/232635 •e-mail: pslobozia@anp.gov.ro, secretariat21@anp.ro



- ✓ 1 post agent administrativ (gospodar) – Compartiment Servicii, administrare, întreținere și reparații
 - ✓ 1 post agent tehnic (bucătar) – Compartiment Servicii, administrare, întreținere și reparații
 - ✓ 1 post agent tehnic (electrician) – Compartiment Servicii, administrare, întreținere și reparații
 - ✓ 1 post agent tehnic (focist) – Compartiment Servicii, administrare, întreținere și reparații
 - ✓ 1 post agent tehnic (conducător auto) – Compartiment Auto
 - ✓ 1 post agent tehnic (instalator) – Centrul de Formare Profesionala Amara.
- în prezent, suntem în curs de încadrare, din sursa externă, a unui ofițer educație, a unui agent contabil și a unui agent magaziner.

De asemenea, sunt în desfășurare concursuri pentru ocuparea unui post de ofițer IT, din sursă externă, și a unui ofițer educație, a unui ofițer evidență deținuți, din sursă internă.

Conform standardelor, *Organigrama* nu poate fi suplimentată cu noi posturi de asistent social; se vor face demersuri pentru scoaterea la concurs a posturilor vacante.

- au fost făcute demersuri pentru scoaterea la concurs, din sursa externă, a două posturi de medic (medicină generală și medicină dentară), precum și a unui post de asistent medical de farmacie, rămas vacant la începutul lunii mai a anului curent.

3. Referitor la asigurarea funcționalității infochioșcului defect (recomandarea nr. 5), arătăm că de la data de 11.05.2021 aparatul este funcțional și poate fi utilizat de către persoanele private de libertate custodiate în acord cu nevoile lor.

4. Referitor la amenajarea unei băi cu dispozitive omologate, destinată utilizării acestora de către persoanele private de libertate cu handicap locomotor (recomandarea nr. 6) arătăm că la nivelul penitenciarului au fost identificate două camere de deținere ale căror grupuri sanitare să fie dotate cu dispozitive omologate de către persoanele private de libertate cu disfuncționalități locomotorii, respectiv camerele de deținere nr. E2.24 și E2.25. De asemenea au fost identificate sumele de bani necesare achiziționării a două dispozitive în vederea dotării grupurilor sanitare cu dispozitive omologate destinate folosirii de către persoanele private de libertate cu handicap locomotor. La data de 11.05.2021 a fost întocmit *Referatul de necesitate nr. F₂ 34135*. La data de 26.05.2021 bunurile au fost achiziționate, urmând ca în perioada următoare să fie montate în spațiile identificate.

5. Referitor la diversificarea ofertei de activități sportive și organizarea acestora cu o frecvență mai mare, astfel încât să fie asigurată participarea a cât mai multor persoane private de libertate interesate (recomandarea nr. 7), arătăm că la nivelul unității noastre au fost întreprinse următoarele demersuri:

- organizarea unei competiții sportive în aer liber – “Cupa 29 iunie” – săritura în lungime de pe loc , la care și-au exprimat dorința de a participa 311 persoane private de libertate;



- pe parcursul anului 2021 vom mai organiza două competiții sportive de masa: *Cupa Toamnei și Cupa Crăciunului*;
- atunci când condițiile meteo o permit activitățile sportive se desfășoară pe terenul de sport în aer liber de pe platoul interior al locului de deținere prin practicarea unor jocuri de echipă (baschet, tenis cu piciorul), cu respectarea planului de măsuri privind prevenirea îmbolnăvirii cu virusul SARS- Cov – 2.

6. Referitor la consemnarea în procesele-verbale de predare primire a serviciului de către personalul medical care desfășoară activitatea în ture a absenței/prezenței riscului suicidar în cazurile de autoagresiuni ale persoanelor private de libertate (recomandarea nr. 9), arătăm că la nivelul compartimentului medical asistenței medicali au fost instruiți cu privire la acest aspect, sens în care înaintăm fotocopie de procesul verbal de instruire.

Activitatea va fi monitorizată de personalul de zi pe unitate, respectiv șeful de tură aflat în serviciu, cu ocazia prezentării persoanei private de libertate care a recurs la acte de autoagresiune, efectuând consemnările corespunzătoare în dosarul de incident, după caz, care pot determina includerea persoanei respective în monitorizarea echipei multidisciplinare pentru gestionarea comportamentelor agresive/heteroagresive.

7. Referitor la efectuarea demersurilor pentru achiziționarea de aparatură modernă necesară desfășurării activității medicale din cadrul cabinetului de stomatologie (recomandarea nr. 10) arătăm că, în prezent, postul de medic stomatolog este vacant. Astfel că, după ocuparea funcției de medic stomatolog, pentru care au fost demarate proceduri de ocupare prin concurs, se vor efectua demersurile pentru achiziționarea de aparatură modernă, pe lângă administrația Spitalului Penitenciar Constanța Poarta Albă, la care unitatea noastră este arondată.

8. Referitor la diversificarea meniului persoanelor private de libertate (recomandarea nr. 11) arătăm că administrația locului de deținere asigură persoanelor private de libertate, o hrană variată, de 3 ori pe zi, care este corespunzătoare calitativ și cantitativ regulilor de igienă a alimentației, potrivit vârstei și stării de sănătate, cu respectarea convingerilor religioase asumate de acestea, în special de religie musulmană.

Sub acest aspect menționăm că administrația penitenciarului este preocupată pentru asigurarea unei bune hrăniri a persoanelor private de libertate în concordanță cu reglementările în vigoare, respectiv *O.M.J. 3147/C/2018 privind aprobarea Normelor de acordare a drepturilor de hrană pentru persoanele private de libertate din sistemul administrației penitenciare și O.M.J. nr. 1365/C/2020 pentru aprobarea valorilor financiare actualizate ale normelor de hrană ale persoanelor private de libertate.*

9. Referitor la prelungirea programului de apă caldă (recomandarea nr. 12), arătăm că încă din 07.07.2016 persoanelor private de libertate custodiate li se distribuie, în vederea efectuării îmbăierii, apă caldă, de două ori pe zi, în limita a două ore, în intervalele orare 07:00 – 08:00 și 17:30 – 18:30. Intervale orare au fost astfel stabilite încât să nu împiedice participarea persoanelor custodiate la activitățile specifice din programul zilnic (ex. efectuarea plimbării, acordarea drepturilor la vizită, comunicări on line, pachet, de a efectua cumpărături ori la activități de reintegrare socială, intervenție psihosocială, educație sau sportive). În acest sens, înaintăm programul de furnizare a apei calde, aferent anului 2021.



10. Referitor la conștientizarea persoanelor private de libertate cu privire la drepturile și obligațiile pe care le au, precum și a rolului și atribuțiile Mecanismului Național de prevenire a torturii în locurile de deținere (recomandările nr. 13 și nr. 14), arătăm că, de luni până vineri, prin sistemul TV cu circuit închis sunt transmise persoanelor private de libertate, spre informare, prevederile legale referitoare la drepturile, obligațiile, interdicțiile pe care le au pe timpul executării pedepsei, precum și informații privind acordarea recompenselor, aplicarea sancțiunilor disciplinare, a situațiilor care impun utilizarea mijloacelor de imobilizare ori de cazare în camera de protecție.

De asemenea, la info-chioșcuri sunt postate, spre cunoștință și studiere, reglementările internaționale referitoare la prevenirea torturii în mediul carceral, respectiv *Protocolul Istanbul* și *Protocolul Minnessota*.

Totodată, administrația penitenciarului, prin personalul aflat în serviciu, cu ocazia audiențelor realizate, manifestă disponibilitate pentru lămurirea oricărui aspect sesizat de o persoană privată de libertate.

Atașat, vă transmitem planul de măsuri întocmit la nivelul unității penitenciare pe linia implementării recomandărilor dumneavoastră.

Pentru informații suplimentare desemnăm ca persoane de contact pe comisar șef de poliție penitenciară _____ – șef Birou resurse umane și formare profesională, comisar șef de poliție penitenciară _____ – director adjunct siguranța deținerii și regim penitenciar, comisar șef de poliție penitenciară _____ – director adjunct economico-administrativ, telefon 0243232606, e-mail pslobozia@anp.gov.ro.

Cu deosebită considerație,

Comisar de poliție penitenciară Ionela DINU



Slobozia, Jud. Ialomița, Str. Gării, Nr. 54, cod 920041

•Telefon 0243/232606 •Fax 0243/232635 •e-mail: pslobozia@anp.gov.ro, secretariat21@anp.ro

ANEXE



Exemplar unic
Nr. F₂48688 /PSIL/02.09.2020

Domnului comisar șef de poliție penitenciară Tiberiu - Firinel UNGUREANU
Director general
ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ A PENITENCIARELOR

Stimate domnule director general,

Având în vedere prevederile art.48, alin. (8) din Legea nr.254 din 19 iulie 2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal vă informez că la data de 01.09.2020 efectivul de persoane private de libertate aflat în custodia Penitenciarului Slobozia este de **417 deținuți**, care depășește capacitatea de cazare a unității noastre, gradul de supraaglomerare pe unitate fiind de **138,83%**.

Cât privește gradul de supraaglomerare pe custodierea deținuților din regim închis de executare arătăm că acesta este de **171 %** (178 locuri la un efectiv de 306 deținuți).

Luând în considerare

faptul că unitatea noastră are în custodie un număr de 9 deținuți care beneficiază de garanții și pentru care trebuie asigurat un spațiu individual de minimum 3m² și 2 deținuți care, prin încheierea judecătorului de supraveghere, administrația penitenciarului trebuie să asigure un spațiu minim individual de cel puțin 4 mp,

necesitatea continuării implementării măsurilor de prevenire a infectării cu virusul SARS CoV-2 în ceea ce privește cazarea separată de efectivele proprii a persoanelor private de libertate nou depuse de către CRAP-uri ori, direct, de către organele de poliție,

că au fost montate paturi la nivelul trei în mai multe camere de deținere pentru asigurarea patului individual, astfel că nu se respectă recomandarea Avocatului Poporului nr.18661/20.12.2017 de a menține suprapunerea paturilor pe cel mult două rânduri, precum și prevederile OMJ 2772/2017 privind Normele minime de cazare,

prevederile art. 108, lit. b) din H.G. nr. 157/2016 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii 254/2013, care reglementează posibilitatea transferării deținuților în alte penitenciare ca urmare a depășirii capacității penitenciarului,

propunem transferarea unui număr de 40 deținuți din regim închis, conform tabelului anexat, identificați la nivelul penitenciarului nostru și care ar putea fi transferați la alte unități de profil din sistemul penitenciar.

Având în vedere argumentația de mai sus, vă rugăm să analizați situația expusă și să dispuneți măsurile pe care le apreciați a fi necesare, astfel încât să se diminueze fenomenul de supraaglomerare și, implicit, să se poată menține condițiile de cazare realizate conform adreselor Administrației Naționale a Penitenciarelor nr.62672 din 23.12.2019 și 31.12.2019,



Comisar șef de poliție penitenciară Adi Florian Jipa
Director adjunct siguranța deținerii și regim penitenciar

Notă: Adresa va fi transmisă prin e-mail, la următoarele conturi:

To: Secretariat Directia Siguranta Detinerii si Regim Penitenciar <dsdrp@anp.ro>

Cc: Adrian JIPA (adrian.jipa@anp.ro), Alexandru GHEORGHE
(alexandru.gheorghe@anp.ro)

A.J/ SDRP /02.09.2020



Exemplar unic
Nr. F₂ 48212 /PSIL/14.10.2020

Domnului comisar șef de poliție penitenciară Tiberiu - Firinel UNGUREANU
Director general
ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ A PENITENCIARELOR

Stimate domnule director general,

Având în vedere prevederile art.48, alin. (8) din Legea nr.254 din 19 iulie 2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal vă informez că la data de 13.10.2020 efectivul de persoane private de libertate aflat în custodia Penitenciarului Slobozia este de **386 deținuți**, care depășește capacitatea de cazare a unității noastre, gradul de supraaglomerare pe unitate fiind de **128,23%**.

Cât privește gradul de supraaglomerare pe custodierea deținuților din regim închis de executare arătăm că acesta este de **155,61%** (178 locuri la un efectiv de 277 deținuți).

Luând în considerare

că efectivul de persoane private de libertate a avut o evoluție progresivă în ceea ce privește custodierea deținuților clasificați în regim închis de executare urmare a implementării măsurilor din *Planul de punere în aplicare a Deciziei nr.360/28.02.2020 privind profilarea unităților din subordinea Administrației Naționale a Penitenciarelor*,

faptul că unitatea noastră are în custodie un număr de 7 deținuți care beneficiază de garanții și pentru care trebuie asigurat un spațiu individual de minimum 3m² și 2 deținuți care, prin încheierea judecătorului de supraveghere, administrația penitenciarului trebuie să asigure un spațiu minim individual de cel puțin 4 mp,

necesitatea continuării implementării măsurilor de prevenire a infectării cu virusul SARS CoV-2 în ceea ce privește cazarea separată de efectivele proprii a persoanelor private de libertate nou depuse de către CRAP-uri ori, direct, de către organele de poliție,

că au fost montate paturi la nivelul trei în mai multe camere de deținere pentru asigurarea patului individual, astfel că nu se respectă recomandarea Avocatului Poporului nr.18661/20.12.2017 de a menține suprapunerea paturilor pe cel mult două rânduri, precum și prevederile OMJ 2772/2017 privind Normele minime de cazare,

prevederile art. 108, lit. b) din H.G. nr. 157/2016 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii 254/2013, care reglementează posibilitatea transferării deținuților în alte penitenciare ca urmare a depășirii capacității penitenciarului,

propunem transferarea unui număr de 28 de deținuți din regim închis, conform tabelului anexat, identificați la nivelul penitenciarului nostru și care ar putea fi transferați la alte unități de profil din sistemul penitenciar.



Comisar șef de poliție penitenciară Marian PANAIT
Director adjunct siguranța deținerii și regim penitenciar

Notă: Adresa va fi transmisă prin e-mail, la următoarele conturi:

To:

Cc:

A./I/ SDRP /14.10.2020



Nr. F₂ 22153 / PSIL/ 25.01.2021 Exemplar unic

Domnului comisar șef de poliție penitenciară Tiberiu-Firinel UNGUREANU
Director general
ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ A PENITENCIARELOR

Referitor la depășirea capacității de cazare pe custodierea deținuților clasificați în regim închis de executare

Stimate domnule director general,

Având în vedere prevederile art. 48, alin. (8) din *Legea nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal* vă informez că la data de 25.01.2021 efectivul de persoane private de libertate este de 431 deținuți, acesta depășind capacitatea de cazare a unității noastre, indicele de supraaglomerare fiind peste **143%**.

Cât privește gradul de supraaglomerare pentru custodierea deținuților clasificați în regim închis de executare, vă comunicăm că indicele de supraaglomerare este în medie de **186%**, deoarece, pentru un efectiv de deținuți de 341 persoane custodiate clasificate în regim închis, unitatea noastră dispune de 183 locuri la 4mp. Menționăm că față de luna anterioară indicele de supraaglomerare pe custodierea persoanelor private de libertate repartizate în regim închis a crescut cu **11%**.

Luând în considerare:

- implementarea corespunzătoare a măsurilor de prevenire a răspândirii infectării cu COVID-19 în ceea ce privește cazarea separată de efectivele proprii a persoanelor private de libertate nou depuse de către CRAP-uri ori, direct, de către organele de poliție;
- faptul că unitatea noastră custodiază un efectiv de 15 (cincisprezece) deținuți clasificați în regim închis pentru care trebuie asigurat un spațiu minim individual de 3mp;
- Raportului de control nr. 11/69353/540/P/2020 din data de 23.11.2020 întocmit de Direcția Corpul de Control al Ministrului, prin care Penitenciarului Slobozia i s-au



dispus măsuri aprobate de ministrul justiției printre care și "Identificarea, de către conducerea Penitenciarului Slobozia, a unor soluții pentru eliminarea ultimului rând de paturi din camerele aflate în secția E 1, în acord cu disp. art. 4 alin. 3 sau ale art. 4 alin. 5 raportat la art. 1 alin. 3 din Anexa la O.M.J. nr. 2772/C/2017 pentru aprobarea Normelor minime obligatorii privind condițiile de cazare a persoanelor private de libertate.";

– prevederile art. 108. Alin. (1), lit. b) din H.G. nr. 157 din 2016 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii nr. 254/2013, care reglementează posibilitatea transferării deținuților în alte unități penitenciare de profil urmare a depășirii capacității de cazare,

adresăm rugămintea de a analiza oportunitatea transferării unui număr de 40-50 deținuți repartizați în regim de executare închis la unități penitenciare de profil, fapt ce ar conduce la scăderea indicelui de supraaglomerare în cadrul penitenciarului.

Cu deosebită considerație,

Comisar șef de poliție penitenciară Romeo MUSCA

Director

Penitenciarul Slobozia





Exemplar unic
Nr. F2 ... 30693... / PSIL/ 09.04.2021

Doamnei comisar șef de poliție penitenciară Ioana MORAR
Director general
ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ A PENITENCIARELOR

Referitor la depășirea capacității de cazare pe custodierea deținuților clasificați în regim închis de executare

Stimată doamnă director general,

Având în vedere prevederile art. 48, alin. (8) din *Legea nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal* vă informez că la data de 09.04.2020 efectivul de persoane private de libertate este de 407 deținuți, acesta depășind capacitatea de cazare a unității noastre, indicele de supraaglomerare fiind peste **135,21%**.

Cât privește gradul de supraaglomerare pentru custodierea deținuților clasificați în regim închis de executare, vă comunicăm că indice de supraaglomerare este în medie de **168,30%**, deoarece, pentru un efectiv de deținuți de 308 persoane custodiate în regim închis, unitatea noastră dispune de 183 locuri la 4mp.

Luând în considerare:

- implementarea corespunzătoare a măsurilor de prevenire a răspândirii infectării cu COVID-19 în ceea ce privește cazarea separată de efectivele proprii a persoanelor private de libertate nou depuse de către CRAP-uri ori, direct, de către organele de poliție;
- faptul că unitatea noastră custodiază un efectiv de 11 (unsprezece) deținuți clasificați în regim închis pentru care trebuie asigurat un spațiu minim individual de 3mp și 2 deținuți pentru care trebuie asigurat un spațiu minim de 4 mp, urmare a încheierilor judecătorului de supraveghere;
- *Raportul de control nr. 11/69353/540/P/2020* din data de 23.11.2020 întocmit de *Direcția Corpul de Control al Ministrului*, prin care Penitenciarului Slobozia i s-a dispus măsuri aprobate de ministrul justiției, printre care și "*Identificarea, de către*



conducerea Penitenciarului Slobozia, a unor soluții pentru eliminarea ultimului rând de paturi din camerele aflate în secția E 1, în acord cu disp. art. 4 alin. 3 sau ale art. 4 alin. 5 raportat la art. 1 alin. 3 din Anexa la O.M.J. nr. 2772/C/2017 pentru aprobarea Normelor minime obligatorii privind condițiile de cazare a persoanelor private de libertate.”;

– prevederile art. 108. Alin. (1), lit. b) din H.G. nr. 157 din 2016 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii nr. 254/2013, care reglementează posibilitatea transferării deținuților în alte unități penitenciare de profil urmare a depășirii capacității de cazare,

adresăm rugămintea de a analiza oportunitatea transferării unui număr de 15-20 deținuți la unități penitenciare de profil, fapt ce ar conduce la scăderea indicelui de supraaglomerare în cadrul penitenciarului.

Menționăm că administrația penitenciarului va demara procedurile de transferare la primirea dispoziției de realizare a echilibrării efectivelor de deținuți cu respectarea prevederilor legale stipulate de *Legea nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal.*

Cu deosebită considerație,

Comisar de poliție penitenciară Ionela DINU

Director

Penitenciarul Slobozia





Exemplar unic
Nr. F2.34442...../PSIL/14.05.2021

Domnului subcomisar de poliție penitenciară dr. Dan HALCHIN
Director general
ADMINISTRAȚIA NAȚIONALĂ A PENITENCIARELOR

Referitor la:

Depășirea capacității de cazare pe custodierea deținuților clasificați în regim închis de executare

Stimate domnule director general,

Având în vedere prevederile art. 48, alin. (8) din *Legea nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal* vă informez că la data de 13.05.2021 efectivul de persoane private de libertate este de 427 deținuți, acesta depășind capacitatea legală de cazare a unității noastre de 301 locuri. Astfel, indicele de supraaglomerare al penitenciarului este de **141,86%**.

Cât privește gradul de supraaglomerare pentru custodierea deținuților repartizați în regim închis de executare, vă comunicăm că indice de supraaglomerare este de **175,40%**, deoarece, pentru un efectiv de deținuți de 328 persoane custodiate repartizate în regim închis, unitatea noastră dispune de 187 locuri la 4mp.

Luând în considerare:

- implementarea corespunzătoare a măsurilor de prevenire a răspândirii infectării cu COVID-19 în ceea ce privește cazarea separată de efectivele proprii a persoanelor private de libertate nou depuse de către CRAP-uri ori, direct, de către organele de poliție, precum și a celor sosite prin transfer de la alte unități penitenciare;
- faptul că unitatea noastră custodiază un efectiv de 12 (doisprezece) deținuți clasificați în regim închis pentru care trebuie asigurat un spațiu minim individual de 3mp și 3 deținuți pentru care trebuie asigurat un spațiu minim de cel puțin 4 mp, urmare a încheierilor judecătorului de supraveghere;



– *Raportul de control nr. 11/69353/540/P/2020 din data de 23.11.2020 al Direcției Corpul de Control al Ministrului, prin care Penitenciarului Slobozia i s-au dispus măsuri aprobate de ministrul justiției, printre care și "Identificarea, de către conducerea Penitenciarului Slobozia, a unor soluții pentru eliminarea ultimului rând de paturi din camerele aflate în secția E 1, în acord cu dispozițiile art. 4 alin. 3 sau ale art. 4 alin. 5, raportat la art. 1 alin. 3 din Anexa la O.M.J. nr. 2772/C/2017 pentru aprobarea Normelor minime obligatorii privind condițiile de cazare a persoanelor private de libertate."*;

– Trendul crescător al efectivului de deținuți custodiați (de la un efectiv de 407 persoane la data de 09.04.2021 la un efectiv de 427 persoane private de libertate la data de 14.05.2021) a determinat introducerea de paturi la nivelul trei; astfel că, de la un număr de 432 paturi instalate la începutul lunii aprilie 2021 s-a ajuns, la data 10.05.2021, la 465 paturi instalate);

– *Raportul reprezentanților Avocatului Poporului nr. 9306 din 06.05.2021 privind vizita efectuată în Penitenciarul Slobozia în perioada 09-12.03.2021 care au recomandat "Urgentarea demersurilor în vederea identificării unei soluții pentru rezolvarea supraaglomerării..." (recomandarea nr. 1);*

– prevederile art. 108. Alin. (1), lit. b) din *H.G. nr. 157 din 2016* pentru aprobarea *Regulamentului de aplicare a Legii nr. 254/2013*, care reglementează posibilitatea transferării deținuților în alte unități penitenciare de profil urmare a depășirii capacității de cazare,

adresăm rugămintea de a analiza oportunitatea transferării unui număr de 20-25 persoane condamnate repartizate în regim închis de executare la alte unități penitenciare de profil, fapt ce ar conduce la scăderea indicelui de supraaglomerare în cadrul penitenciarului.

Menționăm că administrația penitenciarului va demara procedurile de transferare la primirea dispoziției de realizare a echilibrării efectivului de deținuți, cu respectarea prevederilor legale stipulate de *Legea nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal*.

Cu deosebită considerație,

Comisar de poliție penitenciară Ionela DINU

Director

Penitenciarul Slobozia





Exemplar nr. 1
F₂ 34246 / PSIL / 12.05.2021

VĂZUT
DIRECTOR

PROCES VERBAL

Incheiat cu tot personalul din sectorul MEDICAL, instruit cu privire la recomandările facute în urma vizitei echipei Domeniului privind prevenirea torturii în locurile de detenție din cadrul instituției Avocatului Poporului referitoare la consemnarea în Procesul de schimbare de tura al asistenților medicali, precum și în Registrul de leziuni traumatice, în cazurile de autoagresiune, a absentei/prezenței intenției suicidare.

Nr. crt.	Numele și prenumele	Data	Am luat cunoștință (semnătura)
1.		12.05.2021	
2.		12.05.2021	
3.		14.05.2021	
4.		12.05.2021	
5.		14.05.2021	
6.		14.05.2021	

Instruirea s-a efectuat în perioada 10.05-14.05.2021.

ÎNTOCMIT,
Agent șef principal de poliție penitenciară Mariana BUCUR
Asistent medical
Penitenciarul Slobozia





F2 21644 / 15.01.2021

PROGRAM FURNIZARE APĂ CALDĂ MENAJERĂ

ORA	LUNI	MARTI	MIERCURI	JOI	VINERI	SÂMBĂTĂ	DUMINICĂ
07⁰⁰-08⁰⁰	Secția a-I-a Secția a-II-a Secția a-III-a Spații det. R.D. Exterior L.D.	Secția a-I-a Secția a-II-a Secția a-III-a Spații det. R.D. Exterior L.D.	Secția a-I-a Secția a-II-a Secția a-III-a Spații det. R.D. Exterior L.D.	Secția a-I-a Secția a-II-a Secția a-III-a Spații det. R.D. Exterior L.D.	Secția a-I-a Secția a-II-a Secția a-III-a Spații det. R.D. Exterior L.D.	Secția a-I-a Secția a-II-a Secția a-III-a Spații det. R.D. Exterior L.D.	Secția a-I-a Secția a-II-a Secția a-III-a Spații det. R.D. Exterior L.D.
17³⁰-18³⁰	Secția a-I-a Secția a-II-a Secția a-III-a Spații det. R.D. Exterior L.D.	Secția a-I-a Secția a-II-a Secția a-III-a Spații det. R.D. Exterior L.D.	Secția a-I-a Secția a-II-a Secția a-III-a Spații det. R.D. Exterior L.D.	Secția a-I-a Secția a-II-a Secția a-III-a Spații det. R.D. Exterior L.D.	Secția a-I-a Secția a-II-a Secția a-III-a Spații det. R.D. Exterior L.D.	Secția a-I-a Secția a-II-a Secția a-III-a Spații det. R.D. Exterior L.D.	Secția a-I-a Secția a-II-a Secția a-III-a Spații det. R.D. Exterior L.D.

Avizat

Dir. Adj. Economico-administrativ

DASDRP

Medic unitate

Gospodar exterior LD

Gospodar interior LD





Doz adu s e cettu ANP,
9306/06.05.2021
pslobozia

Nr. F₂ 34457 /PSIL /h. 05 2021

APROB
Comisar de poliție /penitenciare Ionela DINU
Director Penitenciar Slobozia

PLAN DE MĂSURI
pentru implementarea recomandărilor cuprinse în Raportul reprezentanților Avocatului Poporului
rezultate în urma vizitei în Penitenciarul Slobozia

În vederea remedierii neregulilor constatate cu ocazia vizitei reprezentanților Avocatului Poporului efectuată în perioada 09-12.03.2021, la nivelul Penitenciarului Slobozia vor fi luate/desfășurate următoarele măsuri/activități, după cum urmează:

Nr. crt.	Măsura	Activități	Răspunde	Realizează	Termenul de realizare	Indicatori
1.	Efectuarea de demersuri pentru reducerea gradului de supraaglomerare din cadrul secției E2 și transferarea persoanelor custodiata aflate la mare distanță de domiciliu (recomandările 1. și 2.)	1.1 Introducerea de paturi pe secțiile E1 și E3, astfel încât fiecare persoană privată de libertate să beneficieze de o suprafață individuală echitabilă	Dir. adj. SDRP Șef SRP	Șef tură Agent supraveghetor Gospodar	Permanent	- nr. paturi introduse - suprafață echitabilă per ppl
		1.2 Menținerea în cadrul secției E2, a unui nr. de paturi existent suprapuse pe cel mult două rânduri	Șef SRP	Șef tură Ag. supraveghetor secție	Permanent	- nr. paturi instalate la două rânduri
		Efectuarea de demersuri în vederea reducerii gradului de supraaglomerare a penitenciarului și	Dir. adj. SDRP	Șef birou Ev. Și OM	De regulă, lunar	- nr. adrese informare dir.



	a transferării persoanelor custodiate cât mai aproape de domiciliu			gen. al ANP – realizat 14.05.2021
2.	Efectuarea de demersuri în vederea ocupării posturilor vacante și suplimentarea organigramei (recomandările 3, 4 și 8)	a transferării persoanelor custodiate cât mai aproape de domiciliu	Director	nr. ppl transferați - nr. posturi identificate pentru a fi scoase la concurs; - nr. posturi identificate pentru a fi scoase la procedura de mutare - realizat ; -nr. adrese către ANP de solicitare scoatere posturi la concurs - realizat - nr. anunțuri de scoatere la concurs a posturilor; - nr. candidați înscriși/post vacant; - nr. candidați declarați admis;
	1.1 Efectuarea unei analize la nivelul penitenciarului în privința funcțiilor vacante ce pot face obiectul scoaterii la concurs ori la procedura de mutare		Șef birou RU Lucrători RU	permanent
	1.2 Întocmirea și înaintarea de adrese către DMRU – ANP privind situația posturilor vacante.			
	1.3 Întocmirea anunțurilor de scoatere la concurs a posturilor vacante și încărcarea acestora pe site-ul unității și al ANP			
	1.4 Înregistrarea cererilor candidaților, constituirea dosarelor de concurs.			
	1.5 Demararea procedurilor privind susținerea concursurilor și a procedurilor de mutare.			
	1.6 Încadrarea/numirea polițiștilor de penitenciare declarați "admis" la			- nr. polițiști de penitenciare încadrați.





	concurserile organizate ori la finalizarea procedurilor de mutare.							
3.	Verificarea și asigurarea funcționalității infochioscurilor (recomandarea nr. 5)	Dir. adj. SDRF	Șef SRP Of. IT	14.05.2021	Realizat la 11.05.2021			
4.	Efectuarea demersurilor pentru montarea de dispozitive omologate în vederea asigurării îmbăierii persoanelor custodiante cu handicap locomotor (recomandarea nr. 6)	Dir. adj. SDRP	Șef SRP	14.05.2021	-nr. camere de deținere – realizat E2.24 și E2.25;			
		Dir. adj. EA	Contabil șef	31.05.2021	Realizat			
		Dir. adj. EA	Șef SL Ag. achiziții		La alocarea bugetară	-nr. dispozitive achiziționate		
		Dir. adj. EA Dir. adj. SDRP	Șef SRP Gospodar		În termen de 15 zile de la achiziționare	-nr. camere dotate cu dispozitive omologate		
5.	Efectuarea demersurilor pentru achiziționarea de aparatură modernă pentru cabinetul stomatologic (recomandarea nr. 10)	Director	Personal medical	31.05.2021	Adresă transmisă			





6.	<p>Efectuarea consemnărilor în procesele verbale de predare primire a serviciului și Registrul de leziuni traumatiche de către personalul medical privind absența/prezența intenției suicidare (recomandarea nr. 9)</p>	Reinstuirea personalului medical cu privire la recomandarea Av. Pop.	Director	Asistenți medicali	14.05.2021	Proces-verbal de instruire
7.	<p>Diversificarea ofertei de activități sportive (recomandarea nr. 7)</p>	-	Dir. adj. RS	Monitor sportiv	31.05.2021	Orar de activități sportive, competiții întocmit
8.	<p>Revederea meniurilor în vederea diversificării hranei distribuite persoanelor custodiate (recomandarea nr. 11)</p>	<p>8.1 Analizarea indicatorilor calorici/preț, conform prevederilor legale în vigoare 8.2 Întocmirea meniurilor decadale</p>	Dir. adj. EA	Șef SL Ag. achiziții Contabil AFV	Lunar	Analiză întocmită
9.	<p>Popularizarea în rândul persoanelor private de libertate a reglementărilor</p>	<p>9.1 Infomarea persoanelor custodiate prin sistemul TV cu circuit închis</p>	Dir. adj. RS	a.ș.p. Ionel DINU	Decadal	Nr. meniuri întocmite Se realizează zilnic





privind drepturile și obligațiile pe timpul detenției, precum și a rolului și atribuțiile MNP (Mecanismului Național de prevenire a torturii în locurile de deținere) (recomandările nr. 13 și 14)	9.2 Chestionarea unui eșantion de cel puțin 100 persoane custodiade cu privire la cunoașterea drepturilor și a obligațiilor pe timpul detenției	Dir. adj. RS Dir. adj. SDRP	Șef SRP Șef tură Ag. supraveghetori	30.06.2021	Nr. teste aplicate
	9.3 Informarea persoanelor custodiade cu privire la rolul și atribuțiile MNP prin postarea la infochioscuri a Protocolului Istambul și Minnessota	Dir. adj. SDRP	Șef SRP Of. IT	14.05.2021	Realizat

Comisar șef de poliție penitenciară **Marian PANAIT**
Director adjunct siguranța deținerii și regim penitenciar

Comisar șef de poliție penitenciară **Christian-George MAURER**
Director adjunct economico-administrativ

Comisar șef de poliție penitenciară **Iulian VASILE**
p. Director adjunct reintegrare socială

Al. S.

Comisar șef de poliție penitenciară **Marian Gabriel RUSU**
Șef birou resurse umane și formare profesională

